

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЗПК, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина.

8 АВГУСТА
1944 ГОДА
ВТОРНИК
№ 94

„Надо пролетарскую трудовую дисциплину довести до самой высокой степени напряжения, и тогда мы будем непобедимы“.

(В. И. ЛЕНИН).

Прокат сверх плана

Передовые сортопрокатчики с первых же дней августа показывают, как надо действительно по-фронтовому бороться за выполнение месячного плана.

6 августа успешно провели вахту все три бригады стана «300»-1. Особенно высокую выработку дала бригада мастера тов. Гурова, прокатав дополнительно к плану 76 тонн металла. Бригада тов. Кривошейцева и старшего вальцовщика тов. Карпова прокатала 67 тонн сверхпланового металла. На стане «300»-3 высокие показатели имеет бригада тов. Арцыбашева и старшего вальцовщика тов. Осолкова, перевыполнив 6 августа задание на 109 тонн металла.

П. ТУРОВ.

В КОКСОВОМ ЦЕХЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

С пуском новой коксовой батареи мало что изменилось в коксовом цехе. Работа идет, как и раньше — рынками, напряженно. Некоторое исключение представляет на втором блоке комсомольско-молодежная смена тов. Романухи, но и она не выполняет планового задания. Хуже всех работает бригада тов. Барсука. За шесть дней августа она недодала 47 печей кокса. Плохо осваивает эта бригада и новую батарею, введенную в строй действующих 24 июля.

На первом блоке лучших результатов по сравнению с другими добилась бригада тов. Коротина, но за последние дни и она ухудшила обслуживание коксовых печей. Справедливое нарекание на этом блоке вызывает смена тов. Посошенко, выполнившая задание за шесть дней августа на 97,4 процента. Мастер Лисин, работая в этой смене, недодал со своей бригадой 13 печей кокса. 4 августа скиповщик Морозов засыпал скиповую яму, что сократило выполнение задания на три печи. Машинист тов. Мешалкин ухудшил надзор за полной загрузкой, это тоже повлекло снижение производительности коксовых печей.

Когда же, наконец, коксовики по-настоящему возьмутся за дело?

Новые рабочие выполняют обязательства

В июле в нашу смену пришли 26 девушек огнеупорниц, воспитанниц школы ФЗО, и 45 взрослых рабочих. Надо было показать им приемы ремонтных работ, научить их производительно трудиться. За выполнение этой задачи взялись мастера М. Петрухин, А. Ландихов и десятник О. Досманова.

Новых рабочих организовали в самостоятельные звенья, прикрепив к ним старых, опытных звеньевых.

Девушки взялись за работу по-фронтовому, одновременно повышая свою квалификацию. Большую инициативу в работе проявили тт. Чернова, Желязова и Замиралова. Эти девушки уже в течение первого месяца дали 125 проц. нормы. Следуя примеру своих подруг, тт. Руденко, Ашихина, Андрианова, Калугина и другие также перевыполняют норму. Молодые девушки, горя желанием помочь фронту, 4 августа выполнили производственное задание на 150 процентов.

Вновь прибывшие рабочие-мужчины тоже не отстают. Лучшие звенья тт. Лушников, Санькова и Жермоленко выполнили норму на 138 процентов.

В ответ на награждение товарища Сталина орденом «Победа» наши рабочие и инженерно-технические работники обязались увеличить производительность труда на десять процентов и отремонтировать в августе мартеновские печи на 12 часов раньше установленного срока.

Свои обязательства наш коллектив выполняет.

И. ТАРАСОВ — начальник комсомольско-молодежной смены цеха ремонта промышленных печей.

У ДОМЕНЩИКОВ МАЛО ТРЕВОГИ ЗА ПЛАН

Спартийного собрания доменного цеха

Часто партийная организация доменного цеха обсуждает на своих собраниях доклад начальника цеха тов. Михалева о причинах невыполнения государственного задания в прошлом месяце, так как редко коллектив доменного цеха выполняет план по выработке чугуна.

Доменщики всегда признавали, что наряду с недостатком металлургического кокса в цехе немало своих неполадок, о которых коммунисты и непартийные большевики цеха много говорят на собраниях. Поговорят и разойдутся по своим местам. И на этом заканчивается борьба всего коллектива с нарушителями производственной дисциплины, с людьми, которым безразлична судьба государственного плана.

А сейчас, когда новая коксовая батарея стала в строй действующих, положение в цехе изменилось. Доменщики теперь получают кокс в избытке. Обеспечены они и сырьем. И если доменщики в этом месяце будут плохо работать, вина ляжет только на них.

Следовало ожидать, что на открытом партийном собрании доменного цеха, состоявшемся 4 августа, по поводу итогов работы коллектива в июле и его задачах в этом месяце, будут полностью вскрыты причины, тянущие производительность

назад. К сожалению, этого не произошло. И докладчик начальник цеха тов. Михалева, и выступавшие после него товарищи (рабочие, как обычно, мало говорят на собраниях в доменном цехе) без особой тревоги произносили свои речи.

В доменном цехе трудовая и технологическая дисциплина на низком уровне. Отдельные члены коллектива не хотят честно трудиться, не желают они помочь Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии. Ясно, что таким людям не должно быть места в сплоченном коллективе доменщиков. Их, как пособников врага, необходимо удалить из цеха.

А также люди в цехе имеются. Машинист вагон-весов Барзухи вместо того, чтобы подать в четвертую печь 5 тонн стружки, подал всего лишь одну тонну. Этим самым он снизил производство печи, причинил ущерб советскому государству.

Машинист вагон-весов Коваленко дромала у своей машины. Молодой рабочий Амосов почему-то не захотел работать на второй печи; не спрашивая никого, он ушел на первую печь, где работает и сейчас. Обер-мастер т. Ровенский потребовал у водопроводника Глазунова трубку, тот не дал ему ее и направил его в кладовую. Подобные факты нарушения дисциплины, расхлябанности в доменном цехе не единичны. Но борьбы с ними не ведут.

Совершенно правильно сказал заместитель секретаря горкома ВКП(б) тов. Кулешов, присутствовавший на партийном собрании в доменном цехе, что у коллектива нет тревоги за план августа, не чувствуют доменщики, что на полях сражений решается победа нашей Красной Армии и что каждая тонна чугуна сверх плана — это котик убитых фрицев, сопля спасенных от немцевой дули советских людей. Тов. Кулешов потребовал от доменщиков беспощадной борьбы с симулянтами, дезорганизаторами производства. Он призвал коллектив образовать волну ярости против этих людей.

Начальник цеха тов. Михалева, партийная организация во главе с ее секретарем тов. Чураковым вместе со всем коллективом отвечают перед Родиной за выполнение плана этого месяца. Все печи доменного цеха могут работать так, как сработали за три дня августа первая и вторая печи. У коллективов остальных печей нет никаких оснований не выполнять задания. Если руководители цеха будут решительнее действовать со злостными нарушителями дисциплины, потребуют от каждого рабочего самоотверженного труда на своем участке, доменщики несомненно справятся с заданием в августе и дадут тысячи тонн сверхпланового чугуна на головы фашистских гадов.

В ЗАВОДСКОМ ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ

КОГДА В ЦЕХЕ ОТСУТСТВУЕТ КОНТРОЛЬ

Третий мартеновский цех нашего комбината (начальник тов. Гарченко, секретарь партбюро тов. Соловков, председатель цехового комитета тов. Болотский) в 1944 году работает плохо. Систематическое невыполнение государственного задания, значительный брак в работе, аварии на печах — частые явления в этом цехе. Особенно много аварий было в июле. В этом месяце цех выполнил план всего лишь на 87,5 проц. 328 часов простояли печи на горячих простоях. Вследствие неудовлетворительной работы третьего мартеновского цеха в июле государственное задание по стали комбинатом в прошлом месяце не выполнено.

Заводской партийный комитет обсудил положение дел в третьем мартеновском цехе. Установлено, что в цехе низкая трудовая дисциплина. Некоторые сталевары и мастера игнорируют распоряжения своих руководителей. Среди нарушителей дисциплины есть и коммунисты. Коммунист Колесов часто выпивал бражованные пивки. Аварийщиками и бракоделами проявили себя также коммунисты тт. Мочаховский и Песецкий. Руководство цеха не принимает решительных мер к дезорганизаторам производства, редко аварийщики подвергаются наказанию. В цехе отсутствует четкое распределение обязанностей между руководящими работниками. По существу ремонт мартеновских печей никем не контролируется. И не всегда поэтому цех ремонта промышленных печей (начальник тов. Шушин) доброкачественно производит ремонт печей. Печь № 14 из-за плохого ремонта через 13 дней вышла из строя.

В цехе отсутствует контроль сверху донизу. Начальники смен, обер-мастера, сталевары и их подручные не чувствуют над собой контроля. Все «руководство» цехом заключается в ежесуточных рапортах, которые делят по два и больше часов и, по существу, ничего для улучшения работы цеха не дают.

Партийная организация не руководила партийными группами, не прививала им чувства ответственности за выполнение государственного плана, не всегда требовала от коммунистов образцового выполне-

ния распоряжений начальника цеха и его заместителей. Массово-воспитательная работа в коллективе недостаточна. Мастера и сталевары не мобилизованы партийной и профсоюзной организациями цеха на выкорчевывание нарушений дисциплины, на борьбу с авариями.

Директор комбината, член заводского парткома тов. Носов в своем выступлении подчеркнул, что в третьем мартеновском цехе производственная дисциплина находится на недопустимо низком уровне.

— Укрепить дисциплину только рапортами, — говорит тов. Носов, — безусловно, не удастся. Требуется терпеливая работа с каждым мастером и сталеваром в отдельности. Малоопытных работников следует настойчиво обучать делу, почаще разговаривать с ними, разъяснять им их ошибки. С более опытных нужно больше спрашивать. А людей, упорно не желающих подчиняться распоряжениям руководства, наказывать, понижать в должности, лишать премий и, если нужно, судить.

— Третий мартеновский цех работает неудовлетворительно лишь потому, — продолжает тов. Носов — что там отсутствует система непрерывного контроля со стороны руководителей цеха.

Нужно отказаться от длительного ведения рапортов после смены, так как они не могут улучшить положения, ибо смена уже закончилась и ошибок не исправить. Рапорт не должен продолжаться более получаса. Руководителям цеха следует больше разговаривать с людьми на рабочих местах, оперативно устранять дефекты в работе. Между тем, тов. Гарченко и его заместители мало следят за работой сталеваров. Немаловажное значение для успешной работы цеха имеет и такое об-

стоятельство, какими глазами сталевары смотрят на печь. Однако руководители третьего мартеновского цеха не обращали внимания на это.

Упорядочение работы всех печей и в первую очередь большегрузных — неотложная задача тов. Гарченко и всего коллектива цеха.

Секретарь парткома завода тов. Петруша указал бюро партийной организации цеха и его секретарю тов. Соловкову на необходимость более оперативного и конкретного решения вопросов. Партийная организация обсуждала вопрос о состоянии ухода за печами лишь после многочисленных аварий, в то время как ее задача — предупреждать аварии.

В партийной организации третьего мартеновского цеха укрепилась неверная практика — когда в цехе прорыв, руководители цеха, партийная и профсоюзная организации перестают заниматься общими делами, не руководят сменно-встречными собраниями, забывают о роли партийных групп в борьбе за план и т. п. Необходимо, чтобы партийная организация вместе с руководством цеха в контакте решала все вопросы, как производственные, так и другие вопросы, тесно связанные с ними.

Начальник третьего мартеновского цеха тов. Гарченко заверил заводской партийный комитет в том, что в августе коллектив цеха выполнит государственное задание и примет все меры к улучшению работы цеха.

В принятом решении заводской партийный комитет наметил ряд мероприятий, направленных на преодоление отставания третьего мартеновского цеха.

С. ПОЛЕВОЙ.

На стахановской вахте

С честью стоят на стахановской вахте передовые коллективы новостамповочного цеха. 6 августа первенство по цеху завоевала бригада тов. Канунникова, вы-

полнив задание на 161 проц. Днем раньше таких же показателей достигла и одна из лучших бригад цеха, возглавляемая тов. Гладковым.

В. МИЗИНА.